

LONGNAN RIBAO

中共陇南市委机关报 国内统一连续出版物号:CN 62-0014 陇南市融媒体中心出版







2024年11月11日 星期一 甲辰年十月十一 第8946期 今日4版

《习近平关于自然资源工作论述摘编》出版发行

新华社北京11月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于自然资源工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行

大自然是人类赖以生存发展的基本条件。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,坚持和加强党对自然资源工作的全面领导,加强自然资源管理,坚持把资源环境承载

力作为前提和基础,组织实施主体功能区战略,优化国土空间开发保护格局,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,建立以国家公园为主体的自然保护地体系,推动形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,为实现中华民族永续发展开辟了广阔前景。习近平同志围绕自然资源工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程促

进经济社会发展与资源环境承载能力相适应,健全自然资源资产产权制度和管理制度体系,以高水平保护支撑高质量发展,努力建设人与自然和谐共生的中国式现代化,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计286 段论述,摘自习近平同志2012年12月 至2024年10月期间的报告、讲话、说 明、贺信、指示等150多篇重要文献。其 中部分论述是第一次公开发表。

张柯兵在武都区成县调研

本报讯(记者王康)11月8日,市 委书记张柯兵在武都区和成县调研全 面深化改革、整治形式主义为基层减 负、群众身边不正之风和腐败问题集 中整治、护林防火、教育教学等 工作。

在市、区政务服务中心和成县二郎乡,张柯兵调研政务服务改革和深化集体林权制度改革工作。强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,守正创新落实改革举措,不断增强发展动力活力。要持续深化"高效办成一件事"改革和"综窗改革",促进政务服务标准化、规范化、便利化。要积极稳妥推进深化集体林权制

度改革,因地制宜发展林业产业,拓展林权增值途径,完善利益联结机制,为林业适度规模经营探路子、做示范。

在陇南市森林消防支队和赵坝林场,张柯兵详细了解战备演练、物资储备和护林防火工作开展情况。强调,当前全市已进入森林草原防火高火险期。要坚持关口前移、事前用力,加大火源管控力度,教育引导群众增强安全用火意识,群防群控遏制火灾。要坚持"人防+技防"结合,强化火情监测预警,加强防灭火队伍建设、备战演练和物资储备,持续提升森林草原防灭火能力。

在成县二郎乡庄子村和陈院镇中心小学,张柯兵通过调研村集体"三资"管理和学生营养餐供应保障等,详细了解群众身边不正之风和腐败妇题集中整治开展情况。强调,要持续发力推进集中整治工作,切实让广真联合力,是要受到新变化、得到了"管突出问题集中专项整治行动,全国的强和规范村集体"三资"管理和规范村集体"三资"管理,是正型,促进资源盘活、资产增值。要严格执行学生营养改善计划和资金、更严格执行学生营养改善计划和资金、使用廉洁关,为学生健康成长提供营

养保障。

在武都区两水镇,张柯兵倾听基 层干部体会感受,详细了解整治形式 主义为基层减负工作。强调,要严格 执行《整治形式主义为基层减负若干 规定》,树立正确的政绩观,大力纠 治形式主义、官僚主义,推动基层减 负工作见行见效,让基层干部有更多 时间和精力为群众办实事、解难题。

张柯兵还调研了成县一中省级示范性普通高中创建和成县城区群众文 化体育活动及游客接待中心项目建设 进展情况

李祥参加,肖庆康、王文全分时 段参加。

全市一揽子增量政策解读培训会议召开

本报讯(记者王坤)11月8日,全市一揽子增量政策解读培训会议召开。市委副书记、市长刘永革出席培训会。李荣主持,何红梅、汪精海、郝爱龙及赵亚军在主会场参加。

此次培训会,旨在深入系统 学习一揽子增量政策,进一步提 升干部策划项目、申报项目、争 取政策能力,切实抓好重大项目 谋划及专项资金申报,切实把政 策红利转化为发展实效。会议利 用一整天的时间,由市发展改革 委、市财政局、市统计局、市 住建局、市商务局、市林草局、 市水务局、市教育局、市卫生健康委、市自然资源局负责同志, 围绕国省政策要点、政策红利 以及我市下一步政策资金争取、项目谋划包装等内容,进 行了全面深入系统地解读

培训会以视频形式开至县区。市、县区两级政府有关部门、直属事业单位、驻陇单位、 有关企业主要负责同志、分管负责同志、业务骨干近1500人参加培训。

全市2024年国家自然资源例行督察发现问题整改推进会召开

本报讯(记者王坤 杨德) 11月7日,全市2024年国家自然资源例行督察发现问题整改推进会召开。市委副书记、市长刘永革出席并讲话。他强调,要深入践行习近平生态文明思想、全面贯彻习近平总书记关于保护

本报讯(记者王仕海 王乐 李

鹏杰)11月8日,康县天麻产业投资交

易洽谈会在康县阳坝举行。市委副书

记蒋小丽出席并讲话, 市政协副主席

闫新平出席。市县农业、商务、融

媒、招商等相关部门负责同志,以及

耕地确保粮食安全的重要指示批示精神,坚决扛牢自然资源管理保护政治责任,全力推动督察发现问题清仓见底。

刘永革强调,要坚持问题导向、 直面问题,采取"长牙齿"的硬

康县天麻产业投资交易洽谈会举行

来自甘肃、陕西、四川、重庆、贵州、云

带,森林覆盖率达45.27%,生态优势

得天独厚,中药材资源富集多元,素

有"千年药乡""天然药库"之称。

蒋小丽强调, 陇南地处南北过渡

南、湖北、安徽等地企业负责人参加。

措施,从严从实推动问题全面整改、彻底整改。要坚持举一反三、标本兼治,认真分析问题成因、深挖根源,切实将各类违法违规行为"发现在萌芽,解决在初始",着力提高自然资源保护利用和管理水

近年来,我市通过狠抓标准种植、精

深加工、市场营销、品牌培育等关键

环节,加速推进现代农业(中药材)

产业园建设,市场主体不断壮大,产

业链条更加完善, 中药材全产业链发

展已初具规模。各级各部门要以此次

平。要坚持建章立制、长效管理, "当下改"与"长久立"相结合,坚 决遏制耕地"非农化""非粮化", 牢牢守住永久基本农田和耕地保护 红线。

王凡、郝爱龙及赵亚军出席。

洽谈会为契机,以天麻为媒介,进一步 拓展"药友圈",宣传推介优质产品, 加强多领域交流合作,为广大客商提供 更加优质的服务、创造更加宽松的环 境,加快推动天麻产业发展,助力全市 中药材产业高质量发展。

本次洽谈会,共签约项目21个,签约资金约3.645亿元,项目涵盖天麻育种、精深加工等多个领域。其间,与会人员实地观摩了天麻菌种培育、立体育种、林下桶装栽培、精深加工、交易市场、产品展销等。

市政协举办"委员讲堂"第四讲

本报讯(记者张卓宁)11月8日,市政协举办"委员讲堂"第四讲,邀请省政协研究室副主任贾海峰作题为《关于人民政协成立的历史背景、重大意义和发展历程的认识与思考》的专题辅导。市政协党组书记、主席梁英,市政协副主席杨春洲,市政协党组成员、秘书长候选人张文芹出席;市政协党组成员、副主席武福成主持。

报告会上,贾海峰从人民政 协产生的历史背景、中国人民政 治协商会议的筹备和召开、中国 人民政治协商会第一次全体会议 的重大意义、人民政协的发展历 程等四个方面作了全面系统、深 入浅出的讲解。

委员们一致表示,报告脉络 清晰、重点突出、生动鲜活,听 后受益匪浅,收获颇丰。下一步 将以此次报告会为契机,更好地 开展政协工作,提高协商民主

项目建设在 13人名

K半。 会议要求,要学懂弄通做实

习近平总书记在庆祝人民政协成 立75周年大会上的重要讲话精 神,深刻领悟"两个确立"的决 定性意义,增强"四个意识"、 坚定"四个自信"、做到"两个 维护"。要围绕"三城五地"目 标定位和"四抓四提""九个聚 力提升"重点任务,用新理念谋 划思路、用新视角分析问题、用 新办法推动工作,不断提升能力 素质,推动政协履职迈上新台 阶。要聚焦群众急难愁盼和民生 关键小事,持续推进政协委员工 作室、工作站工作与陇南民事直 说"1234"工作法相融合,把 "零距离"联系服务界别群众作 为履职重要内容, 更好增进民生

部分市区政协委员、政协机 关干部和市级各民主党派、市工 商联成员约150余人参加。



11月9日, 西和县现代农业 产业园区玻璃温室大棚内, 村 民正忙着采摘圣女果。据了 解, 该园区采用雾培、水培、 罄质培等多种蔬菜栽培方式, 是集光、温、水、气、肥于一 花

本报通讯员 梁云霞 摄

天陇铁路"进度条"再刷新

本报讯(记者许成儿)11月8日,随着一次光面爆破作业的顺利完成,天陇铁路黄渚关隧道横洞进口顺利贯通,这是天陇铁路"百日攻坚"劳动竞赛的又一重大进展。至此,黄渚关隧道正

洞掘进施工已完成50.4%。 天陇铁路黄渚关隧道横跨成 县、徽县两地,全长15164米, 洞身多为灰岩及板岩,最大埋深 约为375米,洞口高度距离原地 貌31米,地质条件复杂,富水量 较大,存在围岩失稳、坍塌、掉 块、突泥涌水及软岩变形等风险 因素,施工难度大、安全风险 高,是全线重点工程之一。

在施工过程中, 面对地质构 造复杂、施工任务艰巨等挑战, 项目部积极优化施工方案, 统筹 资源配置, 狠抓工序衔接, 强化 安全质量管控,严格按照"管超 前、严注浆、短进尺、强支护、 早封闭、勤量测"的原则施工, 同时采用湿喷机械手、三维激光 扫描仪、信息化系统平台、二衬 防脱空系统、智能二衬台车、智 能养护台车等多种手段,并且 修筑坡道至洞身隧底标高处, 以解决洞口与原地貌高度差较 大的难题, 方便施工, 确保了 黄渚关隧道横洞进口的顺利 贯通。

以改革创新精神推动全市社会工作高质量发展

——习近平总书记对社会工作作出的重要指示 在我市社会工作系统引发热烈反响

本报记者 罗 艳 通讯员 石富全

中央社会工作会议11月5日至6日 在北京召开。习近平总书记对社会工 作作出重要指示,为做好新时代社会 工作提供了根本遵循、指明了前进方 向,在我市社会工作系统引发热烈 反响。 必须展现新担当新作为— 市委社会工作部部长

市委社会工作部部长、"两新"工委书记李军征表示,要组织和动员全市社会工作领域各级党组织和广大党员干部,将学习宣传贯彻习近平总书记重要指示和中央社会工作会议精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。深刻理解新时代社会工作的根本原则、价值取向、发展方向、重

点任务、基础保障等内容,坚持在深学细悟中找遵循、明方向、学方法、增智慧,与扎实推进当前工作和深度谋划明年工作紧密结合,进一步明晰思路,强化措施,确保党中央关于社会工作的决策部署在陇南落地落实、见行见效。

礼县委社会工作部部长、"两 新"工委书记严国华表示,将聚焦突 出抓好新兴领域党的建设、党建引领基层治理和基层政权建设、社会工作者队伍和志愿服务体系建设、人民信访和人民建议征集等重点任务,理清工作思路,健全工作机制,创新推动落实,奋力开创新时代礼县社会工作高质量发展新局面。

两当县委社会工作部部长龙晓刚表示,要继承和弘扬改革创新精神,始终坚持问题导向和目标导向,聚焦"相融互促、品牌提升、覆盖攻坚、两化两提、扩容增效"五项行动,理顺机制,建强队伍,协同联动,以奋斗者、创业者的姿态,鼓足干劲破难题,加压奋进开新局,努力推动社会工作高质量发展。

突出抓好新兴领域党的建设— (下转第二版)

武都城区集中供热工作启动

本报讯 11月8日上午7时,武都区热源厂举行2024—2025年度集中供热点火仪式。供热锅炉的成功点火,标志着今冬明春城区集中供热工作正式启动。

为确保2024年今冬明春武都 城区集中供热 "烧得暖、烧得 旺",把温暖送到千家万户,武 都区多措并举全力推动城区老旧 管网改造工程。2024年度共改造 完成老城区一级供热管网6800米,二级供热管网4880米。认真 开展供热前设备检查维修工作,完成3台供热锅炉、48座换热站、24.5公里供热管道检查维修

工作。提前安排部署燃煤储备采购,与煤矿企业签订燃煤购销协议3.5万吨,目前已储备1.5万吨,后续燃煤正在按计划调运。推行"热管家"服务模式,各供热小区设定专人服务,迅速高效处置各类供热突发事件,确保供暖质量不打折扣,真正做到安全供暖、优质供暖、环保供暖。

据了解,武都区2024—2025年度供热于11月8日点火开栓,锅炉预热期5至7天,11月15日开始正式供热,供热周期为105天。

(来源:陇南武都发布)

●●● 邮发代号 : 53-31 报纸定价 :177元/年 采集中心 : 0939-8211211 发布中心 : 0939-8213193 邮箱 :Inrbsbbs@163.com 今日天气:小雨 温度 12℃ /16℃ 本期责任编辑 胡彦军 本版编辑 唐 莉 校审 李苍军 ●●●●